1G2017 1°" année : Contrile final de matériaux de construction ( 120 mm )

Samedi le 10 juin 2017-06-10

I Questions de cour S

1- Citez les différents constituants d’un béton etdonnez les rdles de chacun de ces constituants
2- sur quoi est basé une classification granulaire et expliquez le terme d /D

3 —expliquez la présence des armatures dans le béton

4- la propreté des granulats est une exigence pour réaliser un béton de qualité.

Dans le cas des sables, son degré de propreté peut étre déterminé par I’essai équivalent sable.
Faire un schéma explicatif de cet essai (schéma de principe).

Quelle conclusion peut on tirer pour un sable ayant un ES > 54%.
s

I1 Exercices
Exercice 1

Un échantillon de sol saturé pése 1526 g. Aprés séchage a I’étuve il ne pése que 1053 g.
On donne le poids volumique des grains sec : ys = 2,7g / cm’

Calculer :

1- la teneur en eau

2- I’indice des vides

3- la porosité

Exercice 2
Dans le cadre des travaux de construction d’un batiment( R+ 1) une formulation de béton
(Dosage : 350 kg/ m3) a été effectué et a donné les résultats suivants :
Sable =32 %
Gravier =68 % =
Volume absolu du béton compacte = 828 L
v Ciment = 3,1g/ cm®
y Gravier = 2,7lg/cm3
v Sable =2,57g/ cm®
1 - Déterminer les dosages en poids des trois constituants du béton
2 - ramenez ce dosage a un sac de ciment,
3- on veut réaliser un béton témoin{ pour remplir 6 éprouvettes cylindriques de 16*32 qui
seront destinées a I’essai d’écrasement.
Déterminer le dosage pondéral des différents constituants pour le béton témoing »
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